
8. cvičeńı z MA—8. a 10.12.2008

Řady

Podle př́ıklad̊u pana Picka.

Funkce

Co je to funkce? Jaké vlastnosti funkćı znáte a umı́te zkoumat? Uved’te zaj́ımavé př́ıklady funkćı!

1. Dokažte, že funkce f je na intervalu I rostoućı, právě když plat́ı

(∀x, y ∈ I) x 6= y =⇒ f(x)− f(y)
x− y

> 0 .

2. Je-li f neklesaj́ıćı na (−∞, a〉 a nerostoućı na 〈a,∞) pro nějaká a ∈ R, pak f nabývá maxima.

3. Necht’ f nabývá minima v a ∈ R. Muśı pak existovat ε > 0 takové, že f je nerostoućı na (a− ε, a〉 a
neklesaj́ıćı na 〈a, a + ε)?

4. Které z následuj́ıćıch operaćı provedených na neklesaj́ıćı (monotónńı) funkce dávaj́ı opět neklesaj́ıćı
(monotónńı) funkci?
Operace: +,−,max,min, ◦.
Existuje funkce, která neńı monotónńı na žádném intervalu?

Spoč́ıtejte následuj́ıćı limity, nebo dokažte, že neexistuj́ı:

5.
(a) lim

x→∞
x3−1

2x3−x−1

(b) lim
x→−∞

x3−1
2x3−x−1

(c) lim
x→∞

x
bxc ,

(d) lim
x→∞

(bxc − x),

(e) lim
x→∞

(
√

x2 + 1−
√

x),

(f) Najděte a, b ∈ R tak, aby platilo

lim
x→−∞

(
√

x2 − x + 1− ax− b) = 0 .


